

С Днем работников сельского хозяйства!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Старопольского края

Год издания 12-й

№ 123 (2334)

СУББОТА

12

Октября

1974

Цена 2 коп.

Жизнь Стефана Федоровича Рыбалки (на снимке) прошла в колхозе. В 1971 году члены колхоза имени Балахонова единодушно присвоили ему звание заслуженного колхозника. Но не захотел ветеран труда отдыхать и по настоятельной просьбе его направили вулканизаторщиком в автогараж. И эту работу он выполняет добросовестно.

Фото П. Брызгуна.



ПРАЗДНИК СОВЕТСКОГО КРЕСТЬЯНСТВА

День работников сельского хозяйства труженики района встречают в обстановке большого трудового подъема по завершению планов и социалистических обязательств четвертого, определяющего года девятой пятилетки. Полеводы и овощеводы завершают уборочные работы. Нынче, несмотря на холодную весну, они проходят более организованно, в сжатые сроки. В этом сказался приток новых, более совершенных зерновых и свеклоуборочных комбайнов, позволяющих ряду наших комбайнеров установить доселе невиданные рекорды.

Первыми на призыв механизаторов Ростовской области о круглосуточном использовании техники откликнулись опытные комбайнеры из колхоза «Красная звезда» В. М. Попов и К. А. Миронченко, и в течение суток они выдвинули из бункера своего «Колоса» при прямом комбайнировании свыше полутора тысяч центнеров пшеницы. Их примеру последовали и многие другие механизаторы района.

Дважды пересматривали свои социалистические обязательства свекловоды звена Героя Социалистического Труда И. М. Нагорного. Каждый раз увеличивая их, они решили с каждого гектара получить по 400 центнеров сладких корней. Задачу свою они выполняют успешно, доведя дневную выработку нового комбайна «КС-6» до 13 гектаров в сутки и отгружают на заготовительные пункты по 5200 центнеров свеклы ежедневно.

Замечательных успехов добились в нынешнем году ведущие овощеводческие бригады района во главе с Героем Социалистического Труда Н. И.

Шепелевым из совхоза «Междуреченский» и кавалером ордена Ленина Г. И. Чернышовым из совхоза «Правокубанский». Соревнуясь друг с другом, они в числе первых коллективов района досрочно справились с планами пятилетки и активно помогают советом и делом другим.

Пятилетку в целом уже выполнили семь коллективов. В их числе мастера овцеводства из колхоза имени Ленина, скотники совхоза «Закубанский», свиноводы колхоза имени Октябрьской революции и другие.

С чувством выполненного долга встречают свой праздник работники молочного животноводства района. Опережение графика поставки молока дает гарантию успешного выполнения годового заказа государства.

Успешному решению сложнейших проблем развития сельского хозяйства способствует неустанная забота партии и правительства о советском крестьянстве, воплощение в жизнь решений о специализации, механизации и химизации, концентрации сельскохозяйственного производства.

В эти дни в колхозах и совхозах района идут отчеты и выборы в партийных организациях. Коммунисты глубоко анализируют ход дел на производстве, оценивают роль каждого в выполнении стоящих задач, вскрывают недостатки и намечают пути их устранения. Для большинства из них стало правилом быть в авангарде на производстве и в общественной работе, вести за собой сельских труженников к осуществлению заветной мечты крестьянства — коммунистическому обществу.



С хорошими показателями встречает Всесоюзный день работников сельского хозяйства старшая птичница птицеводческой фермы колхоза имени Октябрьской революции Раиса Максимовна Куличенко. За девять месяцев от каждой курицы-несушки, за которыми она ведет уход, собрано по 144 яйца при плане 124.

НА СНИМКЕ: старшая птичница Р. М. Куличенко.

Фото П. Брызгуна.

ДОСРОЧНО!

Доярок первой молочнотоварной фермы колхоза имени Октябрьской революции Раису Дмитриевну Фисенко и Валентину Андреевну Пивень по праву называют в коллективе маяками.

С начала года каждая из них надолго от

Радостная весть облетела тружеников совхоза «Междуреченский». Вторая овощеводческая бригада, возглавляемая Героем Социалистического Труда Николаем Ивановичем Шепелевым, в канун Дня работников сельского хозяйства выполнила годовое задание по продаже ово-

щей. Вместо предусмотренных планом 1163 тонн государству продано 1950.

326 тысяч рублей прибыли — таков итог плодотворного труда земледельцев. К концу года овощеводы обязались продать дополнительно 250 тонн овощей.

Т. АЛТУХОВА.

МАЯКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

одной фуражной коровы по 2580 килограммов молока при годовом обязательстве 2470 килограммов. Коллектив фермы за 9 месяцев продал государству 6419 центне-

ров молока при плане 5230 и дал слово выполнить годовое задание к 57-й годовщине Великого Октября.

Р. ЖЕЛУДЬКО, заведующая фермой.

ТРУЖЕНИКИ полей и ферм нашего района с глубоким удовлетворением встретили обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Каждый стремился внести свою лепту в выполнение заданий нынешнего года. Сегодня, когда в колхозах и совхозах подведены первые итоги, хочется назвать и поздравить тех, кто досрочно выполнил свою личную пятилетку.

В первом ряду передовиков — чабан из совхоза «Родина» Г. К. Проценко. Этот простой и трудолюбивый человек на протяжении ряда лет добивается в своей отаре хороших настригов шерсти, привесов. При плане на пятилетку 270 государству продал 281 центнер шерсти, валовый привес составил 627 центнеров, что намного больше планового задания.

Многим дояркам района знакомы Таисия Бабичевой. Не один раз она добивалась успеха в соцсоревновании среди животноводов совхоза «Восход». И сейчас праздник встречает большой победой. На ее трудовом календаре 1976 год. 20 тонн мо-

лока она уже надолго сверх пятилетнего плана.

Тепличница из совхоза «Правокубанский» Мария Бегнишева тоже в хорошем настроении. На стол горожан только из ее теплицы за 3 года и 9 месяцев поставлено 323 центнера огурцов. Есть чему радоваться!

Осень, а на сердце весна

Ведь эта цифра запланирована на конец пятилетки.

В совхозе «Невнинномысский» отлично трудится С. Харченко. Его «МТЗ-5» не знает простоев. У этого опытного такториста на первом плане не только гектары вспашки, но и экономное расходование горючего, бережное отношение к трактору. В денежном выражении сумма экономии — 4415 рублей, куда больше чем стоимость самого трактора.

Доброе слово заслужили и сельские строители. Их работа не связана с выращиванием хлеба, производством животнопродукции, но тем не менее к сельскому хозяйству они имеют прямое отношение. Кто же не знает, что, чем быстрее мы будем строить новые фермы,

тем больше и с меньшими затратами животноводы получат продукции. Это хорошо понимают формовщик комбината производственных предприятий П. Капран, оператор цементных силосов бетоносмесительного цеха Е. Коновалов. И тот и другой свою пятилетку выполнили досрочно.

На каждом участке люди проявили настоящий энтузиазм. Вспомним инициативу комбайнера колхоза «Красная звезда» В. М. Попова. Он

первым откликнулся на патристический почин ростовских комбайнеров. За двадцать два часа, не глуша мотор своего «Колоса», он вместе со своим напарником К. А. Миронченко намолотил 1564 центнера хлеба. Добрый почин не остался без последователей. Трактористы этого же хозяйства на двух тракторах «К-700» вспахали за сутки 132 гектара. Высоких результатов на пахоте добились и другие механизаторы колхозов и совхозов.

Короткой передышкой будет праздник сельчанам. В поле еще уйма дел, да и животноводам надо успеть сделать многое. Но, как бы ни был короток этот миг, надо обязательно сказать доброе слово в адрес 245 передовиков и семи коллективов, досрочно выполнивших свой пятилетний план, призвать следовать их примеру.

А. ПОЛЯШЕНКО, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В первых числах октября партком совхоза «Междуреченский» совместно с рабочим комитетом подвел итоги социалистического соревнования животноводов за девять месяцев определяющего года пятилетки. Среди победителей названо имя Гавриила Романовича Швыдко. Вместе со своим сыном Федором он работает на откорме крупного рогатого скота. Отец и сын: оба коммунисты, в отличном труде на общую пользу видят они свой партийный долг.

В А ГРУППЕ откорму крупного рогатого скота Гавриил Романович с сыном ухаживают около двух лет. А до этого у каждого был свой путь, своя трудовая биография. Перед самой войной приехал старший Швыдко на хутор Родниковский, и вплоть до 1966 года, пока не пришла пора идти на заслуженный отдых, работал там, где был нужнее, сменил несколько профессий. Приходилось быть бригадиром и заведующим фермой, а потребовалось «поднять» тягловую силу — работал заведующим конфермой. И хотя уходил на пенсию с должности начальника пожарно-сторожевой охраны, не хуже других знал, чем живут животноводы.

Было это восемь лет назад. На заслуженный отдых провожали с почетом. Как и полагаются в таких случаях, были поздравления, благодарности за честный труд, празднично накрытый домашний стол. А на следующий день встал вопрос: как быть дальше? Сидеть дома и вспоминать прожитые годы? Хотя вспомнить есть что: как ходил в батраках в свои десять лет у местного богача, на его глазах произошло

зорождение колхозной жизни и годы первых пятилеток, военное лихолетье и восстановление разрушенного войной народного хозяйства. Пришлось побывать ему и на фронте Отечественной войны.

ОТЕЦ И СЫН ШВЫДКО

Лишь много лет спустя, бывшему сержанту Швыдко вручили орден Красной Звезды за мужество, проявленное им в боях под Кенгсбергом.

Только не в характере Гавриила Романовича было предаваться воспоминаниям, снова тянуло к настоящему делу, хотелось чувствовать себя равным среди людей, быть им полезным. Нет-нет, да и приходил на ферму, что за хуторскими огородами,

То поля настелить, крышу подправить, то помочь советом.

Так было, пока в совхозе не появилось острой нужды в скотниках. Правда, поначалу отказывался, не от работы, от такого ответственного участка, годы все же не те, но потом согласился.

В помощники пришел сын. Служба в бограничных войсках закалила Федора. Там же комсомолец Швыдко — младший стал коммунистом. После демо-

ти. Рядом еще два откормочника, но таких привесов, как у них, здесь не бывает. Почему? Очень просто, рассказывает Гавриил Романович. Животным нужен заботливый уход. Когда не успевают подвозить корм тракторные тележки, они запрягают лошадей в бричку и едут на поле за кормовой свеклой. Для соседей это накладно, а они считают, что иначе нельзя. Чуть рассвет, а оба Швыдко на ногах. Вот почему, когда завезли сорок шесть топких телков с другой фермы, за две недели бычки поправились и сейчас хорошо набирают в весе.

За девять месяцев среднесуточный привес на каждую голову составил 700 граммов при плане 500 и обязательстве 550. В этом месяце получим не менее 900 граммов среднесуточного привеса, уверенно заявил Гавриил Романович. Потому как с кормами стало лучше.

Сейчас в группе стоит на откорме 116 голов. Считают, что можно довести до 200. Прибавится еще третий скотник. Только не всякого они возьмут к себе в напарники. Требовательные к себе, они не потерпят рядом разгильдяя. Но человек трудолюбивый найдет в их «семейном» коллективе высокий смысл труда. Иначе не мыслят свою жизнь коммунисты Швыдко, отец и сын (на снимке).

В. ШЕВКУНЕНКО.



Комсомолец Николай Донцов (на снимке) работает агрономом пятого отделения колхоза имени Чапаева. Под руководством молодого специалиста на поливном участке в 122 гектара выращен высокий урожай кукурузы. Каждый гектар дает по 80 центнеров початков.

Фото П. Брызгуна.

Потрудились отлично

Приподнятое настроение сегодня у механизаторов совхоза «Беломечетский». В канун Дня работников сельского хозяйства они завершили сев озимых на 3880 гектарах. Большой вклад в успех дела внесли агрегаты И. А. Гречко и М. И. Акимова.

При норме 33 они ежедневно засеивали по 50—58 гектаров каждый. На подготовке почвы высокой работки добились трактористы Н. Усачев, Н. Бурляев, И. Фоменко, А. Белоусов.

В. ЧЕРКАШИН,
и. о. главного агронома.

СЕВ ЗАВЕРШЕН

Нашему отделению предстояло по плану засеять озимыми 1460 гектаров. Для выполнения этой задачи было создано три посевных агрегата, два постоянно работали и один подменный. Их возглавляли коммунист В. И. Малыгин, и опытные механизаторы М. В. Варакин и Г. И. Подсвилов. Посевные агрегаты были укомплектованы необходимым инвентарем. Заслуживают похвалы посевщики пенсионеры Е. Прятченко, Г. Подсвилов, А. Подсвилов, Д. Толмачев.

Благодаря четкой организации труда всех механизаторов сев озимых на площади 1460 гектаров был закончен за 24 рабочих дня. 8 октября наше отделение рапортовало о выполнении плана. Отлично потрудились водитель автопогрузчика Анатолий Васильевич Заерко, который не допустил простоя посевных агрегатов.

И. ЖУКОВ,
управляющий отделением № 2 совхоза «Кочубеевский».

Девиз птичницы

Окна домов занавешены дымчатой синевой рассвета. Село еще досматривает сны, а Раиса Максимовна уже вышла за его околицу, направляясь к птицеферме, откуда доносятся утренние переличливые петиухов. Звонкая мелодия будит в сердце что-то дорогое и близкое. Подошла к летним домикам. Куры пока еще находят здесь. Раздавая корм, птичница разго-

варивает с ними: — Ну как вы тут... не прозамерзли? Скоро вас в другое помещение разместим, там уютнее.

Белые хохлатки, узнав свою хозяйку, обступили ее плотным кольцом. Раиса Максимовна сыплет по кормушкам зерно:

— Клюйте на здоровье. Да нестись не забывайте, — с улыбкой приговаривает она.

Подошла напарница по группе Раиса Крикунова. Как всегда забеспокоилась, все ли в порядке. Затем вдвоем направились в помещение. Хлопот у

птичниц сейчас хватает. Нужно надежно подготовиться к зиме, чтобы птице было тепло.

Раиса Максимовна Куличенко ничем от других не отличается. Но производственные показатели у нее всегда высокие. Многие часто спрашивают, просят поделиться опытом.

— Главное, — говорит птичница, — нужно приготовить корм, вовремя раздать его птице, внимательно смотреть за ней.

Раиса Максимовна всегда болеет душой за коллектив. Ее де-

виз: быть впереди и помогать другим. По итогам работы за 1973 год Р. Куличенко награждена значком «Победитель социалистического соревнования-73».

За девять месяцев нынешнего года при плане 124 она получила от каждой курицы-несушки по 144 яйца. Это лучший показатель на ферме.

Успехов тебе, Раиса Максимовна!
Ф. СМОЛЕВ,
заведующий птицефермой колхоза имени Октябрьской революции.

ИНДУСТРИЯ СЕЛА

Кочубеевское объединение «Сельхозтехника» согласно договорам снабжает машинами и запасными частями восемь колхозов и одиннадцать совхозов нашего района. От того, как работает наша торговая база, зависит техническая вооруженность хозяйств, их работа в поле.

Недавно, например, совхоз «Восход» приобрел у нас двадцать рисовых комбайнов «Сибиряк». Конечно, уборка при таком пополнении не затянется. Всего хозяйствам района мы в этом году реализовали 146 комбайнов, из них 104 марки «Колос» и «Нива», 76 колесных, 41 гусеничных тракторов, десятки автомашин. В денежном выражении при плане 5475 тысяч рублей за девять месяцев продано хозяйствам сельхозтехники на 6137 тысяч.

Сейчас мы выполняем не только эти операции. Объединение значи-

тельно расширило свои функции. Наш мехотряд выполняет в хозяйствах всевозможные землеройные работы, вывозит с ферм на поля органические удобрения, занимается химвработкой посевов, защищая растения от болезней и вредителей. За девять месяцев мехотряд вывез в поле 241 тысячу тонн навоза, произвел обработку на 22520 гектарах. Без нашей помощи хозяйства своими силами такой объем работы никогда бы не выполнили.

С выделением Левобережного специализированного подразделения эта помощь становится более квалифицированной, разнообразной. Большое значение в повышении коэффициента технической готовности автомашин имеет станция техобслуживания автомобилей. В этом году здесь сделан 241 текущий ремонт, 2610 техходов № 1 и № 2. Анализ работы автопарка района говорит о том, что, благодаря введению техобслуживания, пробег автомашин, тоннаж грузоперевозок значительно вырос.

Раньше в хозяйствах все «выжимали» из мощных, высокопроизводительных тракторов «К-700» и «Т-150», мало заботясь об уходе за

ними. Нынче все богатыри в районе проходят плановые техходы на станциях технического обслуживания тракторов, что дало увеличение выработки на каждый трактор.

Переложил на свои плечи «Сельхозтехника» заботу об оборудовании. Сейчас мы его не только устанавливаем, но и занимаемся техническим обслуживанием. В определенные дни наша походная мастерская выезжает на фермы, где слесари производят текущий ремонт оборудования. Их обязанность — обеспечить непрерывную работу 114 холодильных установок, 136 доильных аппаратов, транспортеров, словом, всей техники, которой располагают нынче фермы района.

Те механизмы, где необходим более серьезный ремонт — доставляются в наши мастерские. По договору «Сельхозтехника» в трехдневный срок устраняет любую неполадку. Понятно, что животноводам стало легче работать, так как техника всегда в строю. В связи с этим увеличился объем работ, выполняемый ремонтными мастерскими. Но ремонтники успевают, к тому же они дают вторую жизнь дождевальным установкам, за-



Надолго запомнится шоферу колхоза имени Ленина Петру Ивановичу Пронь жатва нынешнего года. Он был признан лучшим водителем хозяйства, увенчан венком из колосьев пшеницы и чемпионской лентой с надписью «Лучший шофер жатвы-74».

НА СНИМКЕ: Н. И. ПРОНЬ.

Фото П. Брызгуна.

ОПРЕДЕЛЯЮЩЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ

Содружество поколений

Думая о новом выполнении рабочего класса и трудового крестьянства, нельзя забывать, что первые шаги на производстве подчас имеют определяющее значение во всей дальнейшей судьбе молодого человека. И очень важно, чтобы эти шаги были сделаны под руководством доброжелательного и чуткого человека, пользующегося уважением в коллективе.

В последние годы развивающееся движение наставничества оказывает комсомолу большую помощь в работе по закреплению молодежи в колхозах, совхозах, на предприятиях, в совершенствовании профессионального мастерства.

Наши уважаемые ветераны труда, передовики производства передают молодежи не только свой богатый практический опыт, но и учат добросовестному отношению к труду, самоотверженности.

Но я должна признать и то, что сегодняшняя молодежь не та, что пятнадцать—двадцать лет назад. Нет, нет, она не хуже. Она с каждым годом становится лучше, красивее. Молодежь грамотная. Молодые люди много учатся. Как правило, у всех восемь—десять классов образования. Но этого им мало. Одни из них продолжают учебу в училищах, техникумах, другие поступают в высшие учебные заведения. Такой молодежи не хватает лишь практического опыта. Но он есть у старших. И они готовы поде-



литься с молодежью своими знаниями. Как правило, молодые люди, прошедшие ученичество у настоящего наставника, трудятся с первых самостоятельных шагов без брака, сдают доброкачественную продукцию.

В смотре-конкурсе санитарного состояния молочнотоварной фермы, где я работаю, стала победителем. Теперь о ней говорят, как о ферме высокой санитарной культуры. Чтобы так называться, нашему коллективу пришлось немало поработать. И прежде всего, над собой.

Добросовестное отношение ветеранов труда, передовиков коллектива было самым лучшим примером для молодежи. Все сдают продукцию высокого качества. Возможно, это сыграло главную роль в выполнении планов многих моих товарищей по труду. За прошлый год надои от коровы составил 2688 килограм-

мов. Поэтому, исходя из полученных мною результатов, в этом году я обязалась надонить по 2700. Пока я получила 2400.

День работников сельского хозяйства животноводы совхоза встречают с хорошими результатами. Успешно выполнен девятимесячный план продажи молока. На приемные пункты сдано сто тонн сверхплановой продукции.

Рядом с наставниками трудится молодежь. Содружество людей разных поколений помогло выбрать профессию Наде Бардиной, Наде Горбачевой, Вале Яковлевой. Помогло им полюбить наше нелегкое дело.

Р. ПОПОВА,
доярка совхоза «Беломечетский».

НА СНИМКЕ: ветеран труда, доярка Р. Попова и Н. Горбачева.

Фото П. Брызгуна

Анна Давыдовна Гончарова хотела уже приступить к дойке, как тут же спохватилась: соседняя группа коров осталась без присмотра, выяснилось, что доярка Ульяна Кунах заболела.

— Девчата, надо помочь, а то останутся коровы недоенными, — взволнованно обратилась Анна Давыдовна к своим подругам и принялась с ними подносить бидоны и доильные аппараты к группе У. Кунах.

Это была обыкновенная взаимовыручка, товарищеская помощь. Именно она является отличительной особенностью отношений в коллективе. Такой пример не единичен. Анна Давыдовна, как старшая доярка, внимательно следит за положением дел на ферме, постоянно справляется о результатах работы своих подруг. Сейчас идет подготовка к зимовке скота и А. Гончарова снова в заботах: помогает вести ремонт помещений, контролирует использование кормов. Рубеж у нее в нынешнем году — надоить на каждую фуражную корову не менее 3000 килограммов молока. В прошлом году доярка сумела надоить столько. За это она награждена орденом Трудового Красного Знамени. Не в характере Анны Давыдовны много говорить о себе.

— В колхозе я работаю сравнительно недавно. В Ивановское мы переехали в 1967 году из Воронежа. Пошла на курсы доярок. Выучилась, и вот теперь работаю. Не могу представить себе лучшую профессию, чем быть дояркой. С первых дней пребывания в хозяйстве мы ощутили большую заботу правления. Нам дали квартиру. Когда начали строить

ТРУД — В ПОЧЕТЕ

свой дом, нам помогли достать кирпич, цемент. В минувшем году нашей семье вне очереди был продан холодильник. К этому следует добавить, что мы бесплатно пользуемся газом, углем.

У Анны Давыдовны двое детей: сын Виктор недавно пошел в школу. Дочь Лена еще в детском саду. Дома — хорошая библиотека. Книга — неизменный друг в этой семье. Анна Давыдовна заочно учится в зоотехническом техникуме. Она депутат районного Совета. И на все она находит время. Имя доярки занесено в Книгу почета хозяйства.

— Иногда устанешь, сил нет, — доверительно делится она, — кажется, что не одолеть тебе столько дел, а сердце подсказывает, что всегда тебе помогут, пойдут навстречу, если будешь работать честно и добросовестно.

Муж Иван Федорович Гончаров, тракторист первого отделения. На его счету тоже немало добрых дел. В минувшем году он добился лучших успехов на полевых работах. Решением парткома и правления колхоза ему был продан вне очереди мотоцикл «Днепр».

Растет и крепнет трудовая слава этой семьи, повышается ее благосостояние. И это еще раз говорит о том, что человек труда у нас всегда в почете.

Н. ФАЛЬКО.



Радостное настроение у бывших учащихся Коубеевского СПТУ-8 комсомольцев Владимира Подсвинова, Михаила Калюшина, Анатолия Кучерова и Владимира Иващенко (на снимке слева направо). Успешно окончив курс обучения, молодые механизаторы получили путевки в жизнь.

Фото П. Брызгуна.

Более пятнадцати лет водит автомобили по дорогам края, района и совхоза водитель рисосовхоза «Восход» Афанасий Гаврилович Скрипочка (на снимке). Сейчас он занят перевозкой риса от комбайнов на ток. На расстояние 5 километров ежедневно перевозит по 25—30 тонн. А всего с начала уборки урожая своим автомобилем «ГАЗ-53» он перевез более 100 тонн риса.

Фото П. Брызгуна.



А. ЕРЕМЕНКО,
главный инженер Кочубеевского объединения «Сельхозтехника».

ЕЩЕ ОДИН КОМПЛЕКС

нимаются ремонт свеклоуборочных комбайнов.

Успехи в выполнении плана — это заслуга всего коллектива объединения, среди которого хочется выделить газоэлектросварщика Н. Хрячю, коммуниста медника Ю. Исакова, шофера, кавалера ордена «Знак Почета» В. Перестань, коммуниста экскаваторщика Н. Кутובה, водителя торговой базы по централизованной доставке запчастей В. Габрука, инженера станции технического обслуживания тракторов Е. Рубцова, слесаря по ремонту доильных аппаратов Н. Троц, диспетчера Л. Малютину.

Человек, связанный с техникой, никогда не стоит на месте. Говоря это, я имею в виду не одного конкретного мастера, а весь наш коллектив. Он в движении, в поисках лучшей организации связи с хозяйствами, в совершенствовании своей работы.

В свое время мы пришли к выводу, что, сколько не поставили техники в колхозы и совхозы, отдачи должной не будет, пока мы не научим людей правильно эксплуатировать ее. Потому и взялись за учебу животно-

водов. Сели за парты учебно-методических классов доярки, скотники, заведующие фермами. В прошлом году мы подготовили 230 мастеров машинного доения, нынче — 210, плюс к этому выпустили две группы трактористов из числа рабочих промышленных предприятий. Эффект от этой учебы обязательно будет, и не только в производстве животноводческой продукции.

С целью повышения коэффициента технической готовности, увеличения дневной выработки на трактор и снижения расхода запасных частей мы первыми в крае проводим эксперимент по гарантированному снабжению колхозов и совхозов запасными частями. Ясно, что опыт — это беспокойство, лишняя нагрузка, но как иначе? «Сельхозтехника» — опорный пункт научно-технического прогресса на селе, и ее место — впереди.

Сейчас управляющий объединением Галюткин вместе с другими специалистами из краевого объединения, управления сельского хозяйства выехали в Богородский район Харьковской области, где есть много хорошего в обеспечении постоянной готовности машин в колхозах и совхо-

ветсанпропускник, ве-
совая, погрузочные э-
такады для свиней. На
территории комплекса
навозохранилище, очи-
стные сооружения. Все
подъездные пути заас-
фальтированы.

Скоро сюда придут
животноводы: объект
принят рабочей комис-
сией.

А. ВЕЛИЧКО.

На голубом экране

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 октября

15-20 — Программа передач. 15-25 — Программа документальных фильмов студии «Таджикфильм». 16-25 — «Литературные чтения». Ю. Тынянов. «Гюльня». 17-00 — «Пятилетку — досрочно». «У овцеводов совхоза «Прикубанский». 17-30 — Короткометражный фильм. 17-40 — Ставропольская ГРЭС — Всесоюзная, ударная, комсомольская. 18-10 — Ставрополье: день за днем. 18-40 — «Встречный план карельской АССР — в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Карельского обкома КПСС И. И. Сенькин. 19-25 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Семья Тибо», 1-я серия (Франция). 21-00 — «Время». 21-30 — «Страницы творчества поэта Алексея Суркова». 22-20 — Спортивный дневник. 22-35 — Первенство мира по шахматам. 22-45 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 15 октября

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Программа мультимедийных фильмов. 10-00 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семья Тибо», 1-я серия (Франция). 15-30 — Программа передач. 15-35 — «Природа и человек». 16-00 — Концерт коллективов художественной самодеятельности ГДР и СССР. 16-35 — М. А. Шолохов. «Донские рассказы». Передача по литературе. 17-35 — «Зима не застанет врасплох». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Блокнот агитатора» в 1975 году. 18-30 — «Человек и закон». 19-00 — Концерт. 19-30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Семья Тибо», 2-я серия (Франция). 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Химик» (Воскресенск), третий период. 22-15 — Концерт классической музыки. Передача из Ленинграда на Интервидение. 22-45 — Новости, программа передач.

СРЕДА, 16 октября

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Тебе, юность». 10-00 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семья Тибо», 2-я серия (Франция). 15-35 — Программа передач. 15-40 — «Очерки истории нашей Родины». 16-10 — «Вот и осень пришла...». 16-30 — А. Блок. «Двенадцать». Передача по литературе. 17-00 — На плантациях сахарной свеклы. 17-20 — «Газета — твой друг и советчик». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Веселые нотки». 18-30 — «Человек и закон». 19-00 — «Творчество народов мира». 19-30 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Семья Тибо», 3-я серия (Франция). 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Торпедо» (Горький), третий период. 22-15 — Лермонтовский праздник поэзии. 23-10 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 17 октября

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Умелые руки». 10-00 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семья Тибо», 3-я серия (Франция). 15-15 — Программа передач. 15-20 — Премьера телевизионного документального фильма «Огненный путь». 16-45 — «Шахматная школа». Класс разрядников. 17-15 — К Дню работников

пищевой промышленности. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-10 — «Изучаем экономику». Репортаж с политзанятий на Ессентукском производственном комбинате. 18-30 — Премьера телевизионного фильма-концерта «Весна в Желязовой воле» (Польша). 19-00 — Ленинский университет миллионов. «Пути повышения производительности труда». 19-40 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Семья Тибо», 4-я серия (Франция). 21-00 — «Время». 21-30 — «Встреча с мастерами сцены». 22-30 — Чемпионат СССР по водному поло. 22-50 — Новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 18 октября

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Д. Дэль. «Товарищ, верь». Телеспектакль. Передача из Ленинграда. 10-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семья Тибо», 4-я серия (Франция). 15-25 — Программа передач. 15-30 — «Русская речь». 16-15 — «Изобретатель». 16-45 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17-30 — «Полевая почта «Подвига». 18-00 — Новости. 18-15 — Ленивая пряха. Спектакль-сказка. 18-30 — «Мир социализма». 19-00 — «Песня-74». 19-25 — «Мы строим БАМ». «В Звездном». 19-55 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Семья Тибо», 5-я серия (Франция). 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт, посвященный 30-летию освобождения Советской Украины от фашистских захватчиков. Передача из Киева. По окончании — новости, программа передач.

СУББОТА, 19 октября

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Архитектура Ташкента». 10-00 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семья Тибо», 5-я серия (Франция). 11-15 — «Для вас, родители». 11-45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12-15 — «Поэзия». М. Лермонтов. 13-00 — «Больше хороших товаров». 13-30 — «Здоровье». 14-00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». 16-15 — Музыкальные вечера для юношества. Передача из Колонного зала Дома Союзов. В перерыве — научно-популярные фильмы. 18-00 — Новости Ставрополя. В эфире — краевой центр. 18-15 — Программа мультфильмов. 18-35 — «В мире животных». 19-35 — Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР «Дом Островского». 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР «Дом Островского». 23-05 — По страницам «Голубого огонька». 23-50 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 октября

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Веселое путешествие». 12-00 — «Музыкальный кюск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — Экранизация литературных произведений «Мальва». Художественный фильм. 14-50 — Сегодня — День работников пищевой промышленности. Пресс-конференция министра пищевой промышленности СССР В. В. Ленина. 16-30 — «В часы отдыха». Концерт по заявкам работников пищевой промышленности. Передача из Ленинграда. 17-30 — «Международная панорама». 18-00 — Новости. 18-15 — Мультфильм. 18-35 — «Клуб кинопутешествий». 19-35 — Художественный фильм «Вдали от Родины». 21-00 — «Время». 21-30 — «Встреча с композитором П. Аедоницим». 22-40 — Тираж «Спортлото». 22-50 — Новости, программа передач.

Спорт

Недавно на стадионе завода «Автоспецоборудование» состоялась финальная встреча по футболу на кубок «Золотая осень». Право оспаривать этот приз завоевали команды колхоза имени Бахагонова и завода «Автоспецоборудование». Основные два тайма

ПОБЕДИЛИ ЗАВОДЧАНЕ

так и не сумели выявить сильнейшего. В дополнительное время более подвижными и активными в атаке были заводские футболисты. Они дважды добивались успеха. Голы

забили М. Дахов и М. Жуков.

Д. ЗЕМЛЯНОЙ, председатель районного комитета по физической культуре и спорту.

РЕШЕНИЕ ДРУЗЕЙ ПРИРОДЫ

Члены общества охраны природы Богословского кукурузообрабатывающего и хлебопечного комбината в честь 50-летия общества приняли решение в ноябре текущего года посадить по одному дереву и столько цве-

тов, сколько лет каждому из них.

Р. ШАШУРИНА, председатель совета по охране природы комбината.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

11-12 октября. Новый цветной широкоэкранный фильм «ОКЕАН». Начало в 16, 18, 20 часов.

13 октября. МУЛЬТФИЛЬМЫ. Начало в 12 часов. Приключенческий фильм «СМЕРТЕЛЬНАЯ ОШИБКА». Начало в 13, 20 часов. Индийский фильм в 2 сериях «ЦВЕТЫ И КАМЕНЬ». Начало в 17 часов. 14 октября. Новый художественный фильм «КАРАВАН». Начало в 16, 18, 20 часов.

15-16 октября. Новый художественный фильм «СВОБОДНОЕ Дыхание». (Дети до 16 лет не допускаются). Начало в 16, 18, 20 часов.

18-19-20 октября. Новый цветной широкоэкранный фильм (по одноименной повести А. Калинин) «ВОЗВРАТА НЕТ».

В главных ролях: Н. Мордюкова, В. Дворжечкий, Т. Самойлова, А. Баталов и другие. Производство «Мосфильм».

СКОРО!

Новый широкоэкранный фильм «СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ».

КОЧУБЕЕВСКОМУ АТП-2

«КРАЙКОЛХОЗСТРОЙ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на работу: экскаваторщики, электрики-силовики, автоэлектрики, трактористы. 6-3

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ шофер 1 или 2 класса на автобус «ПАЗ-651». Оплата труда по временной-премиальной. 3-1

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК

(«Межколхозстрой») ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу каменщики, плотники и рабочие других строительных специальностей. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная, выплачивается 30-процентная надбавка за разъездной характер работы. Квартиры предоставляются в порядке очереди. Обращаться: с. Кочубеевское, МПМК («Межколхозстрой»), отдел кадров, телефон 4-83. 13-12

КОЧУБЕЕВСКОМУ СМУ-3

треста № 1 «Крайколхозстрой» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ каменщики, плотники, бетонщики, монтажники, подсобные рабочие. Оплата труда сдельно-премиальная. Доставка рабочих к месту работы автотранспортом СМУ-3. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, СМУ-3. Телефон 1-16, 5-29, отдел кадров. 4-1

КОЧУБЕЕВСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ

ТРЕБУЮТСЯ почтальоны по доставке корреспонденции, периодической печати, телеграмм, сопровождающие почты, кочегары, сортировщики и операторы. В Дегтяревское отделение связи ТРЕБУЮТСЯ почтальоны и телефонистка.

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, штамповщиков холодной штамповки, резчика металла на пиле, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-инструментальщиков 4-6 разрядов, электриков, заливщиков металла, формовщиков, подсобных рабочих. За справками обращаться в отдел кадров завода. 20-1

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОБЩЕПИТ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

поваров всех разрядов и рабочих в столовую Кочубеевского СПТУ-8 (жилье предоставляется), рабочих по переноске грузов, сторожа. 3-2

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ электрик, рабочие в хлебопекарный цех. 5-4

МАСЛОЗАВОД И МЕЛЬНИЦА

колхоза «Казьминский» ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ подсолнечника, пшеницы, ячменя, зерносмеси и кукурузы на переработку, ежедневно, кроме воскресенья. Выдача продукции производится в день приема. 4-4

НА ПРИЕМНЫХ ПУНКТАХ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНА:

в селе Казьминском — по пятницам, в с. Завитном — по вторникам, в станице Беломечетской — каждую среду будет производиться

ПРИЕМ ЧАСОВ в ремонт, а также ПРИЕМ ЗАКАЗОВ на изготовление в г. Невинномысском следующих металлоизделий: номера домовые, фотографии на эмали, желоба и трубы водосточные, трубы и кожухи на отопители «АГВ» и «КГИ», памятники, надгробья, ограды, ворота металлические и другие изделия, гардины оконные и дверные металлические — двойные и одинарные. 4-3

НЕВИННОМЫССКОМУ ХИМКОМБИНАТУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: слесари по ремонту технологического оборудования, электрослесари, аппаратчики (мужчины), шоферы, трактористы, токари, столяры, плотники, грузчики, составители поездов, монтеры пути, газосварщики, охранники, уборщицы, няни для работы в детских садах.

Лица, не имеющие специальности, могут приобрести ее путем индивидуального обучения на рабочих местах в течение 2-3 месяцев. Одному предоставляются места в благоустроенных общежитиях, семейным квартирам в порядке очереди. Обращаться в отдел кадров химкомбината, г. Невинномысск. 19-12